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! One mark is allocated per question unless otherwise indicated.
! Un point par question sauf indication contraire.
! Cada pregunta tiene un valor de un punto, a menos que se indique algo distinto.

TEXTO A 

1. O autor se perde quando tem que lidar com aparelhos com teclas

2. o uso dos manuais/aplicação das instruções

3. porque a pazinha deveria ter sido colocada antes dos os ingredientes

4. A

5. o relógio parou para sempre ao meio-dia 

6. porque parece que pertence à Idade da Pedra 

7. (a) meu queixo encaixou na costela [1 ponto]
(b) para abrir o bolo foi preciso um martelo. [1 ponto]

8. (a) cai a energia [1 ponto]
(b) aceito o destino [1 ponto]

9. função

10. pazinha

TOTAL TEXTO A: [12 Pontos]
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TEXTO B

11. porque não sabia voar

12. (a) extintos [1 ponto]
(b) anima [1 ponto]

13. eles comiam os ovos dos pássaros

14. um núcleo intacto e que esse núcleo tenha DNA preservado

15. a ciência progride depressa

16. (a) Falso [1 ponto]
(b) mesmo os exemplares em bom estado podem ter seu DNA deteriorado [1 ponto]

17. (a) Falso [1 ponto]
(b) o biólogo William Morgan é do Centro de Ciências da Saúde e não de 

Computação da Universidade do Texas [1 ponto]

18. contenha

19. há

TOTAL TEXTO B: [12 Pontos]
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TEXTO C 

20. G

21. E

22. B

23. A

24. F

25. D

26. catadupas

27. parodiar

28. conjectura

29. biografar

30. C

31. A

32. B

33. E

34. D

TOTAL TEXTO C: [15 Pontos]
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TEXTO D 

35. rústicas

36. desistir

37. límpidas

38. lonjura 

39. (a) mordomias à beira da piscina [1 ponto]
(b) banho quente e ar condicionado [1 ponto]

40. Todos têm de se hospedar em ‘pousadinhas rústicas’

41. - à temperatura média anual [1 ponto]
- à distância entre Fernando de Noronha e Natal [1 ponto]

42. o fato de estar longe de cidades

43. devido a sua qualidade de vida

TOTAL TEXTO D: [11 pontos]

TOTAL PROVA: [50 PONTOS]
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